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Η ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΡΚΑΔΙΑ 

 
Η δημόσια υγεία στην Αρκαδία βρίσκεται σε βαθύ τέλμα απραξίας. 

Υπεύθυνες γι’ αυτό είναι βέβαια οι κατά καιρούς κυβερνήσεις που έχουν 
εγκαταλείψει οριστικά το όραμα και τον αγώνα για εξασφάλιση ισότι-
μων, υψηλής ποιότητας και δωρεάν παροχών δημόσιας υγείας στους 
πολίτες. Μεγάλη είναι όμως και η ευθύνη της τοπικής αυτοδιοίκησης 
που σιωπά μακάρια και συνένοχα.  

Διολισθαίνουμε συνεχώς στη διαχείριση ενός φτωχού Εθνικού Συ-
στήματος υγείας που τείνει να παρέχει και μόνο τη "βασική περίθαλψη". 
Κύρια χαρακτηριστικά του ΕΣΥ, οι "αμαρτίες" του, που απαξιώνουν ότι 
παραμένει ακόμα στο δημόσιο τομέα : Η χαμηλή χρηματοδότηση, οι τε-
ράστιες ελλείψεις προσωπικού, η μεγάλη καθυστέρηση στην εφαρμογή 
νέων τεχνολογιών, το χάσμα μεταξύ πρωτεύουσας και περιφέρειας, η 
παραοικονομία και το "φακελλάκι", η διαπλοκή. 

Στην Αρκαδία, η μεγαλύτερη αδράνεια της δημόσιας υγείας ση-
μειώνεται στην πρωτοβάθμια φροντίδα και πρόληψη. Στην περιοχή της 
Μεγαλόπολης με ένα από τα μεγαλύτερα εργοτάξια της χώρας (ΔΕΗ), 
δεν υπάρχει μόνιμη αξιόπιστη παρέμβαση της Πολιτείας με μονάδες ια-
τρικής εργασίας και επιδημιολογικού ελέγχου. Δεν υπάρχει στο Νομό 
ούτε ένα ίδρυμα περίθαλψης ατόμων με ειδικές ανάγκες. Τα Κέντρα Υ-
γείας παραμένουν ουσιαστικά αβοήθητα με ελάχιστους ειδικευμένους 
γιατρούς και νοσηλευτικό προσωπικό. Για παράδειγμα, τα Κέντρα Υγείας 
των επαρχιών Γορτυνίας και Μεγαλόπολης δεν έχουν παιδίατρο (την 
Γορτυνία δεν επισκέπτεται ούτε ιδιώτης!). Οι αποσπάσεις ιατρικού και 
λοιπού προσωπικού προς το Παναρκαδικό νοσοκομείο, μόνιμη μάστιγα 
και βόλεμα των ημετέρων… 

Το Ψυχιατρικό Νοσοκομείο, μοναδικό πλέον ίδρυμα για ψυχικά α-
σθενείς σε ολόκληρη την νοτιοδυτική Ελλάδα, ακολουθεί τα αδιέξοδα 
της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης που επιχειρήθηκε την εξαετία 2000-
2006. Ασφυκτιά χωρίς προοπτική προσλήψεων προσωπικού (είχε προ-
γραμματισθεί το κλείσιμό του στα τέλη του 2006), με πλεόνασμα ασθε-
νών που σε λίγο θα νοσηλεύονται σε ράντζα. Και πως θα αποσυμφορη-
θεί, όταν δεν δημιουργήθηκαν ψυχιατρικά τμήματα στα νοσοκομεία ού-
τε Κέντρα Ψυχικής Υγείας στις πόλεις της περιφέρειας Πελοποννήσου, 
δεν υπήρξαν κινητές ψυχιατρικές μονάδες για την ύπαιθρο. Όλα αφέ-
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θηκαν σε δημιουργία δομών που δοκιμάσθηκε η σύμπραξη δημόσιου 
και ιδιωτικού τομέα με αποτέλεσμα την αποτυχία της αποασυλοποίησης.  

Στο Παναρκαδικό νοσοκομείο είναι ολοφάνερη η έλλειψη προσωπι-
κού και η ανάγκη προσλήψεων ιατρικού και κυρίως νοσηλευτικού προ-
σωπικού. Ενώ προχώρησαν με τεράστια καθυστέρηση και κόστος κά-
ποιες υποδομές (μαγνητικός τομογράφος), παραμένει αναγκαία η επέ-
κταση του νοσοκομείου σε νέους χώρους. Ειδικά αυτή την εποχή που 
εκτελούνται εργασίες αναμόρφωσης, μειώνονται κατά 42 τα κρεββάτια 
ασθενών (το 1/5 της δυναμικότητας του νοσοκομείου) και το Νοσοκο-
μείο δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες και υποβαθμίζεται.  

Οι προτάσεις του ΑΡΚΑΔΩΝ ΚΟΙΝΟΝ: 
• Αμεση μεταστέγαση των υπηρεσιών της Περιφέρειας Πελοποννή-
σου και του Στρατιωτικού νοσοκομείου, δημιουργία νέων κλινι-
κών ειδικοτήτων και εργαστηρίων και κυρίως νέων πτερύγων ώ-
στε να γίνει το κεντρικό Νοσοκομείο της Περιφέρειας Πελοποννή-
σου.  

• Στελέχωση των Κέντρων Υγείας και των αγροτικών ιατρείων με 
Γιατρούς και Νοσηλευτικό προσωπικό.  

• Ιδρυση Κέντρου Υγείας στην ευρύτερη περιοχή του ανατολικού 
Μαινάλου. 

Η δημόσια υγεία, πρώτιστο κοινωνικό αγαθό, είναι "άρρωστη" στο 
Νομό μας. Το ΑΡΚΑΔΩΝ ΚΟΙΝΟΝ καλεί όλους τους Αρκάδες, να διεκδι-
κήσουμε σταθερά την πρόληψη της αρρώστιας, την περίθαλψη, την 
φροντίδα και την αξιοπρέπεια των ασθενών, την δωρεάν και ισότιμη 
πρόσβαση σε όλες τις δυνατότητες που δίνει σήμερα η Ιατρική επιστή-
μη.  

 

ΑΡΚΑΔΩΝ ΚΟΙΝΟΝ,  
η άλλη πρόταση στην Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση.   


